

2. Кудрявцев О. Ф. Гуманистические представления о справедливости и равенстве в «Утопии» Томаса Мора. // История социалистических учений: сб. статей — М.: Наука, 1987. — С. 197—214.

УДК 32.019.5

## МОРАЛЬ И ПОЛИТИКА

Лёгенький Д.С.

Научный руководитель к.п.н., доцент Ермак О.И.  
Белорусский национальный технический университет

Политика - многообразный мир отношений, деятельности и коммуникационных связей между людьми по поводу власти и управления обществом.

Мораль (от лат. *moralis* - нрав, нравственный) - одна из форм общественного сознания и его реализации на практике, утверждающая общественно необходимый тип поведения людей.

С древних пор ведётся дискуссия о понятиях морали и политики. Участниками этого процесса были величайшие философы минувшего времени, известные не многим современникам мыслители, адепты искусства и литературы, политические деятели и религиозные подвижники. Дискуссия меж данными наиболее интенсивными конфигурациями социального сознания за границами абстрактного пространства, в реальности, часто разрешалась революционными битвами, лишёнными смысла смутами и мятежами, мировыми, отечественными и гражданскими войнами.

Со своим функционированием и его результатом политика остаётся областью сомнительной общественной аморальности и нравственности. Реальная политика большинством считается «грязным» делом. Но всё же она не в силах оторваться от морали полностью, так как это может привести так или иначе к дискредитированию самой политики и деградации общества.

Если нет связи морали и политики, то нет и цели, и направления их движения друг к другу. Также не будет ответственности у политики, что будет грозить людям их порабощением и завоеванием власти с антигуманным механизмом, не будет защиты для народа.

Таким образом, можно сделать вывод, что проблема морали в наиболее высокой степени представляется политической. Нужен колоссальный труд, чтобы создать правовой порядок, где развитие нравственного сознания доходило бы до степени моральности.

## Литература

1. Политика [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://bigenc.ru/world\\_history/text/3154284](https://bigenc.ru/world_history/text/3154284). - Дата доступа : 12.04.2020;
2. Этимология и генезис терминов "этика", "мораль", "нравственность" [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.abccba.ru/abc16.php>. - Дата доступа : 12.04.2020.

УДК 316.6

### **СОЦИАЛЬНАЯ ДЕВИАЦИЯ: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ (НА ПРИМЕРЕ СУИЦИДАЛЬНОГО ПОВЕДЕНИЯ)**

Нестеров Ф.С.

Научный руководитель: ст. преподаватель Комиссарова Е.А.  
Белорусский национальный технический университет

Представители современной суицидологии считают, что суицидальное поведение – это социально-психологическо-биологический феномен, и он требует комплексного подхода.

Тема суицида находится в поле внимания мыслителей, литераторов практически в любой период жизни общества, причём история свидетельствует о том, что отношение к этому явлению было всегда неоднозначным.

Древние греки были одними из первых, кто проявил большой интерес к этому явлению, отражение этому можно найти в философии, мифологии и литературе того времени. За исключением Аристотеля и Порфирия, мало кто из греческих философов полностью отказывал человеку в праве на самоубийство.

В Древнем Риме отношение к суициду было двойственным, одни прославляли суицид, другие осуждали. В Древнем Риме желающие совершить самоубийство должны были встать в очередь и подать заявку на рассмотрение в Сенат, и, если описанные ими причины считались достаточно вескими, им бесплатно выдавали яд.

Средневековье – это период господства христианско-теологических представлений о мире. Церковь не поощряла самоубийства, наоборот, это считалось тяжким грехом. Люди, совершавшие суицид, были лишены права на христианское погребение. От церкви отлучались не только самоубийцы, но и те, кто остался жив после попытки самоубийства. Такая позиция сильно повлияла на взгляд на самоубийство в Западном обществе.